资规局新区中心所 促进党建与业务融合

本报讯(马秀军)今年以来,丹阳市 资规局新区中心所坚持"转作风、提效 能、系民生、促发展"工作理念,积极探索 党建与业务深度融合发展,有序开展各

发扬严实作风,全体党员职工主动 作为,履职尽责,深入企业、村组调研走 访,入户调解土地纠纷,建章立制,及时 给群众办理不动产登记,及时宣传惠民 政策。心系民生发展,强化惠农保障,积 极争取土地整治等惠及民生的土地整治 项目;把促进地方经济发展作为中心工 作,加强土地管理,规范用地保障,积极 做好项目用地供应工作。

获镇江选拔赛第一名 丹阳丹凤娃即将

省第四届"诗词里的科学"镇江市选拔赛 活动中,来自丹阳市丹凤实验小学的队 伍,以累计总分380分的好成绩取得选 拔赛第一名,将代表镇江地区参与江苏

竞赛以赛题竞答的形式开展,题型 分为必答题、风险题、飞花令。竞赛中, 孩子们比拼诗词知识储备,探索诗词里 的科学原理,在致敬经典的同时还领会

为老人义诊 送文化大餐

本报讯(朱晓妍 姜锁平)日前,丹阳 市皇塘镇后亭村党委组织开展了"敬老 爱老送健康"活动,该村700余名老年人 不仅享受了现场测量血压和健康咨询服 务,还观看了精彩的文艺节目表演。"感 谢村党委对我们老年人用心用情的关 爱!"老人们激动地说。

当天,皇塘镇后亭村党委书记、村委 会主任马亚平在致辞中感谢老年朋友为 后亭村发展建设所作出的贡献,他还借 着敬老爱老活动,向全体村民发出"美丽 庭院"评比倡议,动员大家对门前屋后、 内塘沟渠、道路两侧等场所开展清洁家 园行动,打造美丽宜居环境,不断提升村 民的幸福感和获得感。"今年,后亭村将 完成远洋路中村至312国道的黑色路面 建设,并将该路建成清洁、明亮、美丽的 "彩虹路",成为后亭村的又一靓丽名 片。"马亚平介绍。

活动现场,后亭村志愿者表演了文 艺节目,还向老年人发放了礼物,丹阳市 中医院的医生还为村民们义诊。今年 75岁的姜松老人高兴得合不拢嘴,他 说:"虽然子女不常在身边,但村党委组 织医生为我们老年人进行义诊,还让我 们享受免费理发服务,这让我们老年人 心里很暖和。"

听老兵讲故事 做红色接班人

本报讯(王利群)传承红色基因, 赓 续红色血脉,日前,丹阳市皇塘镇政府部 分机关工作人员、八姑娘民兵班部分队 员、蒋墅中心小学部分师生、八姑娘畅行 高速志愿服务团部分成员,来到抗美援 朝离休老干部贺思前老人家中,开展了 一场别开生面的百名老兵百场宣讲暨主 题党课专场活动。

贺思前老人于1930年出生在皇塘 镇鹤溪村,1949年4月参加革命,1953年 1月随部队入朝参战,成为一名铁道兵 兼文化教员及文艺干事,亲身经历过金 城战役。战役期间,多次与美军遭遇,志 愿军均以机智勇敢的战斗挫败了敌人小 股部队的偷袭……当天,讲到记忆深处, 贺思前老人情不自禁地带着大家唱起了 志愿军军歌,唱着唱着,大家的眼眶都湿 润了。

当天,少先队员向贺老送上了鲜花, 并为贺老戴上了红领巾,皇塘镇退役军 人服务站站长向贺思前老人送了《致敬 最可爱的人》这本书。贺老还向大家展 示了茶缸、毛巾、汤勺、肩章等珍藏多年 的老物件。他对在场的所有人说:"现 在,我们祖国强大了,人民过上了好日 子,我们更应该珍惜来之不易的幸福生 活,希望同学们好好学习,将来为国家发 展建设贡献自己的力量。"

丹阳开发区农民丰收节举行

男耕生态稻米艺术节同时启动

本报讯(蒋澄瑜 陈静)10月28日, 2023年丹阳开发区农民丰收节暨男耕 生态稻米艺术节在该市香海琴枫启动。

产业兴则乡村兴。近年来, 丹阳 开发区坚持特色产业集群发展,投资 数亿元加快推进东部生态宜居农旅观 光区、西部河阳"农旅+"经济服务区 协同建设, 其中东部园区依托丹阳市 齐梁茶林产业园"四横三纵"的道路 格局,将张巷特色田园村、南朝石 刻、齐梁农业园自驾观光区、嗨皮小

猪农场、水晶山片区登山步道、凤凰 湖休闲步道、六都特色田园、夏墅古 村落、马塘桥体育公园等,以点串线 形成旅游观光环路; 西部河阳片区重 点打造香海琴枫、华都生态园及河阳 桃树采摘园,并通过丹西公路、香阳 路,连接司徒杏虎村和万新蓝莓庄 园,打造沉浸式农旅体验路线。坚持 生产经营规模化, 丹阳开发区现有各 级农业龙头企业16家,农民专业合作 社91家,家庭农场27个,当天现场有

来自丹阳开发区的12家优秀农产品企 业展示他们的名特优农产品,同时设 有优质稻米评鉴展台;坚持一二三产 业融合化,激发龙头企业带动作用, 推动农业与加工流通、休闲旅游、电 子商务等产业深度融合,为乡村发展 注入新动能。

丹阳开发区党工委副书记、管委会 副主任蒋平在致辞中表示,作为丹阳市 高质量发展主阵地,近年来,丹阳开发 区大力实施乡村振兴战略,统筹推进新 型城镇化,争当农村改革的探索者、城 乡融合的先行者、乡村振兴的带头者, 注重谋全局探新路、着力抓关键求突 破,实现乡村振兴良好开局。蒋平强 调,全面实现乡村振兴,农业是主阵 地,农村是主战场,农民是主力军。 希望丹阳开发区广大农民朋友和"三 农"工作者,充分发挥主人翁精神, 积极投身乡村振兴事业,担当实干、 建功立业,不断提升"强富美高"新丹阳 建设实践中的"三农"成色,共同开创丹

阳乡村振兴的崭新局面。

活动现场颁发了2023年开发区农 民丰收节优质稻米评比特别奖和男耕 稻米艺术节书法特别奖,香海琴枫男耕 生态稻米、绿岸妃脂香稻米、小丫家庭 农场前马陵味稻获评2023年开发区农 民丰收节优质稻米评比特别奖。

开幕式上,还举行了"丹阳市中小 学校外劳动教育实践基地"的揭牌仪 式,香海琴枫向开发区敬老院捐赠了价 值5000元的农产品。

角逐省级赛场

本报讯(郦梅红)在日前闭幕的江苏 省总决赛。

了科学的奥秘。

丹凤实小一直以来十分重视孩子们 科学素养的培养,此次参赛小组由六(6) 班林峰生,六(2)班张辰熙,六(4)班杨雨 煊三人组成,在王赟老师的指导下精心 备战,积极拓展科学知识面,才有了赛场 上的精彩绽放。

本次活动以诗词为纽带,架起科学 的桥梁,参与本次活动为孩子们品味诗 词、理解科学打开了全新的视角。下一 步,丹凤实小的孩子们将积极备战省级 比赛,争取佳绩。

陵口镇:"三度"融合,全力化解基层矛盾

分三期举办的第134届广交会第一期10月19日闭幕,丹阳市飞达钻头、沃得农机、锋泰工具、江苏臻元工具、顺发电

器等80家企业参展后,积极借助广交会平台跟踪新客户,抓紧订单落实和订单生产,同步拓展国内市场和国际市场。电

器产品在东南亚、东欧市场热销的江苏顺发电器有限公司,正抓紧生产在此次展会上全新亮相的电水壶、榨汁机、小火

本报通讯员 潘德法 孙文

锅、搅拌机、电饭锅、压力锅、果蔬机等产品。图为顺发电器生产现场。

近年来,陵口镇深入践行"枫桥经 验",积极倡导信访干部深入基层直面 群众,到"家门口"听诉求、在"板凳上" 深沟通、去"田埂上"解民忧,切实将矛 盾纠纷隐患苗头性问题化解在基层, 探索出一条有效化解信访矛盾、维护 群众合法权益的可行之路。

责任落实有力度。陵口镇党委、政 府从人员配置、经费保障等方面给予 大力支持,成立了镇信访工作领导小 组,组建了镇信访工作队伍,坚持每月 召开一次信访工作会议,专题研究解

决重点信访问题,组织开展了"访民 情、惠民生、聚民心"专项行动,通过一 周一接访、一月一走访、一事一解决的 方式,扎实开展基层走访约访活动,不 断提升群众的满意度和获得感。

矛盾化解有速度。将全镇所辖12 个行政村分成65个网格391个微网格, 对群众反映的问题,按照"网格初化、 村级再化、镇级终化"的原则,全面整 合派出所、司法所、综治中心等调解力 量,确保"小事不出村、大事不出镇"。 制度化形成领导接访,专职信访干部 负责,依法依规做好网上信访、群众来 信等初信初访的办理调处,完善闭环

跟踪落实机制,矛盾隐患摸排化解有 力有效。该镇三年无一例进京访和赴 省越级访,无一例不可控矛盾纠纷。

姜锁平 摄影报道

为民解忧有温度。陵口镇利用"感 同身受、推心置腹"的"同理心"方法, 信访干部把群众当成家人、把群众事 当成家事,对于合理的诉求,时机成熟 就尽快解决;对于难以解决的问题,积 极作出回应、回访关注工作,让信访工 作充满人情味。今年以来,通过疏解引 导共计化解苗头性信访事项5件,群众 满意度得到有力提升,真正做到了"事 事有回音、件件有着落",让政府在群 众心中更可信赖、更可依靠。

吕城镇举行集中观摩暨决战全年胜经济分析会

本报讯(陈卓雅 姜锁平)10月31 日,丹阳市吕城镇集中观摩暨决战全 年胜经济分析会举行,与会成员组成 观摩团先后参观了常州凯鹏液流器材 有限公司、常州平谦国际现代产业园、 菲索玛特(常州)智能制造系统有限

观摩结束后,吕城镇召开决战全

年胜经济分析会。该镇党委副书记吴 路平就当前全镇经济发展形势,从主 要经济指标、产业发展、典型企业、存 在不足、未来计划五个方面进行汇报

围绕今年力争生产总值突破100 亿元、一般公共预算突破2亿元的目 标,吕城镇党委书记杨海州提出了坚

持走出去看世界、坚持沉下去做实业、 坚持深进去谋发展的三个要求,要求 该镇政府各部门实行事项办结"承诺 制",努力提高项目报批和建设效率; 要求各行政村配合镇党委、政府做好 企业诉求及意见收集,助力企业家"放 手干""大胆干",为明年起步开好头, 实现吕城新的崛起。

导墅镇开展"送戏下乡"暨"扫黄打非"宣传活动

本报讯(田雷 陈凯莉)日前,丹阳市 导墅镇农家书屋志愿者们在该镇匡亚明 广场开展"送戏下乡"暨"扫黄打非"宣传 活动,此次活动共计发放宣传单70余份, 现场解答群众咨询50余人次。

当晚,在戏曲正式开始之前,导墅 镇农家书屋工作人员走到群众中,通 过发放宣传手册、现场宣讲政策、赠送 绿书签等方式将"扫黄打非"的政策内 容向广大群众进行宣传,同时讲解农 家书屋内部设施环境,宣传农家书屋 开放时间,号召广大居民朋友到农家

书屋来阅读书籍。 活动现场,文化志愿者以扎实的 演唱功底和娴熟的表演技巧,演绎了 丹剧《凤先生》,观众们看得津津有味, 掌声响成一片。

下一步,导墅镇将不断探索,将活 动宣传与群众喜闻乐见的方式相结 合,让广大群众享受到更丰富、更健康 的文化生活。

上善幼儿园承办镇江市优质教育活动评比现场答辩

本报讯(陆丽娜)2023年镇江市优 质教育活动评比经过区县级评比,进 入了"半日活动反思和现场答辩"比赛 环节。10月31日,丹阳市上善幼儿园 承办镇江市优质教育活动评比现场答 辩,区县级比赛胜出的15位选手进入

当天上午,评委组专家们观看并 评审了15位选手递交的教育活动视 频。这些视频均在10月27日由巡考 员全程监督,现场采集选手组织的半 日活动,形成视频文件后现场封印递 交。当天下午,按照抽签顺序,15位选 手分别进行了现场答辩,主要围绕半

日活动进行反思陈述并回答评委提问。 此次赛事赛程紧凑,意义深远。 下一步,上善幼儿园全体幼儿教师将 进一步理论联系实际,把《幼儿园教 育指导纲要(试行)》《3-6岁儿童学习 与发展指南》精神落到实处,深化课 程游戏化改革,努力提升专业能力。

老干部文艺志愿者送演出进基层

本报讯(周萍)近日,丹阳市老干 部文体协会歌咏分会的30多名文艺 志愿者走进季子故里、古吴文化发祥 地——丹阳市延陵镇九里村,给当地 群众、游客朋友献上了一台精彩纷呈 的声乐表演。

表演中,节目形式丰富多样,表达 了对美好生活的歌颂与赞美,《军人本 色》《望乡》等一首首充满正能量的歌 曲轮番登场,歌声时而舒缓柔情,时而 激昂热烈,吸引了大批群众驻足观赏 并应声歌唱,现场气氛欢乐祥和。

老干部文艺志愿者孙兰英表示,送 文艺下基层,将优秀的声乐作品送到农 民朋友身边,丰富了他们的精神文化生 活,也通过文艺的形式弘扬了文明新风 尚,彰显了新时代老干部老有所学、老 有所乐、老有所为的新风貌。

中北学院首届国际合作交流月活动开幕

本报讯(黄辰 秦堤咔 周竹生)为 搭建了解海外知名高校的平台,开辟 领略异国文化的途径,为师生提供海 外学习的机会。日前,南京师范大学 中北学院首届国际合作交流月活动拉 开帷幕,开幕式上介绍了学校现有的 海外学习计划项目,解读了本次国际 合作交流月的活动内容。

中北学院院长戴传超在开幕式致 辞中表示,举办国际合作交流月活动 是为了提高学院国际化办学水平,丰 富学生的成才路径,满足学生多元化 发展需求,打开国际化视野,帮助学生 尽早规划自身发展,增强学生核心竞 争力。新东方教育科技集团相关负责

人表示,借此合作交流月之契机,新东 方愿意全力向中北学院学子提供优质 的留学培训服务,为同学们搭建广阔 的国际化升学平台。

开幕式之后,举行了海外院校咨 询展,澳大利亚蒙纳士大学、澳大利亚 昆士兰大学及英国伯明翰大学等13 所海外院校校方代表与同学们零距离 接触。校方代表就语言学习、招生要 求、留学政策等方面,耐心细致地解答 同学们的问题。

本次国际合作交流月期间,除了 海外院校咨询展,中北学院还将举办 系列留学讲座、留学沙龙、个性化指导

长护险制度提升失能人员护理保障

本报讯(史玉华)从2023年10月 1日起,丹阳市长期护理保险制度在 职工医保参保人群中实施。经医疗机 构或康复机构规范诊疗、失能状态持 续6个月以上,并申请通过评估认定 符合规定失能等级标准的长期护理保 险参保人员,可根据本人实际需要选 择机构护理、居家护理或亲情护理服 务方式,享受300-1500元/月的护理 补助。

为确保长期护理保险制度顺利实

施, 丹阳市自9月1日起对符合条件 的护理服务机构进行了申请受理。截 至9月底, 丹阳市共受理了35家机 构, 其中评估机构3家、入住护理机 构5家、上门护理机构27家。经过材 料审核、现场评估、公示,已有21 家机构成为丹阳市定点护理服务机 构,其中评估机构2家、医疗机构 (入住机构)1家、上门护理机构18 家。同时,已分批次对相关工作人员 进行了岗前培训。

紧盯"小微权力"规范村组财务

本报讯(张雨轩 曾艳 范婷炜)为 进一步规范村组财务管理,严肃财经 纪律,深化基层党风廉政建设,近日, 丹阳市吕城镇召开村组财务规范化管 理推进会。

会上, 吕城镇农经部门负责人 曾艳就村组财务管理规范化、制度 化建设进行详细部署, 吕城镇副镇 长徐进就做好农村集体"三资"管 理工作明确了要求。吕城镇纪委书 记姚丹铭结合近期开展的优化农村

基层治理专项监督工作,对工作重 点和相关要求进行了再强调,同 时,通过剖析典型案例的方式,就 "提升廉洁履职意识"对各村会计进 行了廉政教育提醒。

吕城镇党委副书记、镇长候选人 陈凯从"多措并举深化富民强村、学 深悟透财务管理制度、一丝不苟执行 制度规定"等方面,对推动农村集体 "三资"管理常态长效、深化村级党 风廉政建设等提出了具体要求。



秋季运动会赛出学生"精气神"

近日, 丹阳市珥陵初中2023年秋季运动会闭幕。运动会期间, 跑步、跳高、 跳远、掷实心球、毛毛虫趣味运动等比赛项目轮番进行,参赛的学生们在运动场 上竞相施展自己的体育技能与本领,充分展示了珥陵初中师生自强不息、知行 合一,蓬勃向上、健康活泼的精神风貌。 张书保 摄影报道



亲子线下读书会 为幼儿成长助力

为进一步落实落地式家长学校读书活动,让家校合育工作真正为幼儿成长 助力,近日,丹阳市云阳第一中心幼儿园中(1)班在家委会的组织协调下,15户 家庭来到恒大名都小区附近的大草坪,开展了温馨和谐的亲子线下读书会活 动。当天,在草坪上,迎着秋风,琅琅读书声,声声入耳;玩彩虹伞、抢阵地、芦苇 丛里寻宝、传球游戏、玩赛车等亲子趣味活动,现场欢声笑语无处不在。

翟美燕 汤丽霞 摄影报道